

# 今年行政村乡村剧场全覆盖

财政支持 项目安排 社会筹措

□魏东 李明 郭斌照 报道  
**本报东营讯** “天吉祥，大任降，一马当先当自强；地吉祥，厚德望，高山流水纳春光。”2月27日晚，利津县陈庄镇西村乡村剧场传出优美的旋律，30多位农村妇女随着音乐跳起轻盈的舞步。

环绕这个乡村剧场，400平方米大小，大红颜色的背景墙，舞台上还安装了路灯、音响、投影等设备。“如今，村民们已经学会了《中国吉祥》、《欢聚一堂》等20多支广场舞舞。”村党支部书记赵中华介绍，县文化馆下乡演出，村民们还登台表演，过了一把“明星瘾”。

如今对东营市的城乡居民而言，空闲时间最想去的是家门口的乡村剧场。从2015年起，以创建国家公共文化服务体系示范区为契机，东营市在完善基层综合性文化服务中心的同时，开始配套建设乡村剧场，成效初显。

乡村剧场建设最早是利津县为整合农村各类文化资源，加强农村基层公共文化服务体系建设和实施的一项文化惠民工程。2015年，东营全市进行试点推广，当年共建成100个乡村剧场。2016年，东营市委、市政府确定再建设100个乡村剧场，在中心城区建设100个群众文化广场，并将其纳入年度民生实事，如今均已完成。

为推进建设工程顺利实施，东营市文广新局制订《东营市乡村剧场建设实施方案》和《东营市中心城区群众文化广场建设实施方案》，明确要求在建设乡村剧场、群众文化广场的同时，提升建成数字文化广场，即在原有建设基础上增加免费WiFi并设置远程视频直播互动终端等，这样百姓可以与文化馆的文艺骨干实现视频交流互动培训，同时也解决了文化馆人员不足的问题。

按照“试点—推广—普及”三步走战略，今年全市将基本实现行政村乡村剧场和中心城

区群众文化广场全覆盖，建成一批集群众休闲、宣传文化、党员教育、科学普及、普法教育、体育健身和民风展示等功能于一体的综合性文化服务场所。

在乡村剧场建设过程中，东营市制定了系列建设标准，包括建设一个面积1000平方米以上，配套建设阅报栏（电子阅报屏）、体育健身设施和灯光设备的文体广场；按照100平方米、150平方米、200平方米三个标准搭建一个舞台，配备电子显示屏、音响、播放器、舞台灯光等设备；设立一处用于展示当地历史文化、风情风貌、民俗风光和刊登公益广告等的文化墙（廊）等。

同时，东营市明确县区是乡村剧场建设的责任主体，并健全投入机制，采取“财政支持一点、项目安排一点、社会筹措一点”的办法解决资金问题。市财政按照每建成一处乡村剧场补助3万元的标准对县区给予奖励，中心城区群众文化广场建设资金则由市级和区级财政共同承担。另外，东营形成了多部门协调机制，宣传文化部门、财政部门、中心城区有关街道、各承建村各司其职，确保建设工程有序

推进。

为保证建设成效，东营还将乡村剧场、数字文化广场建设纳入各县区年度目标责任制考核和公共文化服务体系绩效考核，并建立了督导检查和责任追究制度，确保建设工作责任到位、投入到位等。

东营市乡村剧场建设弥补了以往基层公共文化场所设施缺乏、功能不足等缺陷，实现了群众“休闲有去处、娱乐有场所、聚会有一席之地”的目标，丰富了群众文化生活，社会效益显著。



□刘叶叶 李广寅 报道

日前，东营市东营区牛庄镇的一些种粮大户来到该镇农机市场选购各式农机为春耕春播做好准备。近年来，牛庄镇结合国家级5万亩土地综合整治项目，投资1.2亿元实施田水路林一体化整治，加强农村基础设施配套，全镇近10万亩土地生产条件得到有效改善，农业基础设施水平全面提升，为实现土地规模化经营、推动农业转型升级创造了条件。

## 将开工保障性及棚户区改造住房7973套

□马高超 李广寅 报道

**本报东营讯** 2月27日，记者从东营市住建局了解到，东营市2017年住房保障工作计划确定，计划开工保障性住房及棚户区改造住房7973套。

2017年，东营市计划开工的保障性住房和棚户区改造住房中，基本建成8046套，新增租赁补贴40户，组织政府投资公租房分配入住1066户。租赁补贴任务方面，2017年5月底前提出申请的新增住房保障家庭租赁补贴住戶，6月底前必须将补贴资金发放到位；2017年5月底后提出申请的新增住房保障家庭租赁补贴住戶，11月底前必须将补贴资金发放到位。公租房分配任务方面，2013年底前政府投资开工建设的公租房，2017年底前要完成分配90%；2014年政府投资公租房，2017年底前要完成分配85%；已竣工验收备案的公租房一年内必须完成分配入住。

## 东营口岸去年进口铜精矿增长两倍

□李明 刘鹏 报道

**本报东营讯** 2月17日记者从东营出入境检验检疫局获悉，2016年东营口岸进口铜精矿86.86万吨，货值10.96亿美元，同比分别增长208.85%和157.09%，成为东营对外经济贸易发展的重要组成部分。

东营是全国铜及铜材产业知名品牌示范区，铜加工产业已成为其新兴支柱产业。经过十几年的发展，产业规模过千亿元，方圆、亨圆、金圆等铜加工企业在全国已拥有较高知名度，特别是东营方圆铜业注重自身技术研发，构建起了独立的科研系统和转化平台，自主研发的“氧底吹熔炼多金属捕集技术”世界领先，作为高新技术输出到智利。

## 违反中央八项规定问题 东营区4年查处53起

□记者 李广寅 报道

**本报东营讯** 近日，东营市东营区委常委会议对区市场监督管理局办公用房超标问题进行了专题研究，依据《中国共产党问责条例》相关条款规定，对区市场监督管理局党组及9名班子成员进行问责，并通报全区。这是《中国共产党问责条例》颁布后，东营区首举问责利剑，引发了全区各级干部群众的广泛关注。

据了解，中央八项规定实施4年来，东营区以抓铁有痕、踏石留印的劲头，由浅入深、由点到面、积小为大、不断深入，以铁的纪律狠刹“四风”。4年来，全区共查处违反中央八项规定精神问题53起，处理100人，党纪政纪处分28人，形成了刹歪风、扬正气、树新风的大声势，持续累积起风清气正的正能量。

## 多举措提升 公众防灾减灾意识

□记者 李广寅

通讯员 张立 报道

**本报东营讯** 2月24日，来自东营市实验中学的近百名学生来到东营市气象局，学习气象知识，感受气象科学技术的乐趣和魅力。“这次参观开阔了我们的视野，也增长了不少知识。”来自东营市实验中学的孙伟伟同学说。

据了解，作为系列气象科普活动之一，本次活动通过让市民了解气象知识、探访气象工作，提高群众对气象知识的关注度。多年来，该局面向社会公众及中小学生进行开放日活动，组织气象科技下乡、气象科普进校园、进社区等活动，努力形成多渠道、多层次、多时效、多品种相互促进的立体宣传格局，进一步做好群众化、经常化的科普工作，大力提升人民群众气象防灾减灾意识和自救能力。

# 生产集群成经济提速强力“引擎”

□通讯员 王丹琪

记者 李广寅 报道

**本报东营讯** 2月24日，在位于东营市垦利经济开发区的胜通集团6万吨/年BOPET光学膜项目现场，技术人员正在对已投产运行的一期6万吨/年高端光学膜项目进行日常例行检查，确保项目有序运行。据了解，该生产线生产的十余种产品在满足国内市场应用的基础上，已批量进入日韩、欧美、台湾等高端应用市场。

据现场工作人员介绍，二期10万吨/年光学基膜特种母料及高端功能膜材料项目，主要生产高性能聚酯母料、各种在线涂布材料，以及增亮膜和特种保护膜等下游高端功能膜材料，计划于2017年6月建成投产，年可实现销售

收入40.7亿元，利税6亿元。

放眼垦利经济开发区，在胜通集团等一批大项目、新项目的带动下，开发区实现工业经济转型发展动力不减。刚刚过去的2016年，是“十三五”规划的开局之年，也是垦利“撤县设区”，全面融入东营中心城发展建设的关键一年。一年来，面对经济下行的压力，开发区全体干部职工坚定信心，克难奋进，经济社会发展取得了可喜的成绩。全年预计实现生产总值25.2亿元，同比增长8%；完成工业总产值452.5亿元。

站在2017年的始发站，垦利经济开发区将以全区经济社会全面发展的目标为重要目标，为下一步经济转型发展吹响号角。针对园区内纺织、服装、建筑等传统行业，开发区将技改扩

能作为培育经济新增长点的主要途径，深入开展驻点跟班服务，对辖区内的企业运行情况进行深入调查研究，引导企业加大投入实施技改扩能，全面推动技改项目建设，加快企业技术创新，着力提升企业核心竞争力，增强发展后劲。

行驶在垦利经济开发区纵横交错的路网中，万得福实业集团的研发中心格外醒目。万得福集团全面提升企业技术创新能力，对大豆副产品进行深度开发，提炼出高附加值产品，利用好氧厌氧菌对分离蛋白车间的副产品豆渣水进行发酵产生沼气，并利用沼气发电、膜过滤技术分离豆渣水中的乳清蛋白，在“废物”中进一步获得了效益。在汽车配件产业园里，处于产业链上端的东营华宝五金制造有限公司

正在为下游企业宝丰汽车配件公司生产刹车片模具。德瑞宝（香港）复合材料有限公司与宝丰合作的30万吨/年特种功能复合材料制品项目将进一步拉伸整个产业链。

“谁能率先转型，谁就能率先发展，成为区域发展排头兵”。2017年，垦利经济开发区把项目建设作为促进工业转型升级、推动跨越发展的重要抓手，突出实施园区推动、高端带动、创新驱动、开放促动，紧紧围绕汽车配件、高端机械装备制造、新能源新材料等优势支柱产业，有针对性地开展产业链、产业集群招商深入发掘市场制高点，延伸加粗产业链条，形成有效互动产业集群。各具特色、有龙头企业支撑的生产集群，也将成为地方经济提速的强力“引擎”。

# 法律援助讨薪 绿色通道暖心

□通讯员 邱卫程 程永峰

记者 李广寅 报道

**本报东营讯** “我要申请法律援助！”今年年初，伴随着一句掷地有声的话语，一位拄着双拐的男子走进了东营市垦利区董集镇法律援助工作站，紧随其后的还有他的妻子。“我们要账要不上来了，想问问法律援助咋申请？”问明来意后，董集镇法律援助工作站的工作人员赶紧让他们坐下，仔细说明原委。

拄拐的男子姓董，是董集镇董集村的一名普通农民。2015年初，董某到临镇王某经营的工厂打工，工程结束之后王某以手头拮据为由未给董某结清工资。后来在董某的不断追要下，王某先行结付了5000元给董某，剩余的3万元双方约定2016年2月28日一次性结

清，并签下欠条为据。而转眼间就到了约定期限，当董某如约到王某家中打算结清尾款时，王某却摆出了一副“无赖”的架势，无论董某如何追要王某置之不理，甚至还出言不逊辱骂董某夫妻二人。

“要钱没有，要命一条”。当时王某就这么跟我们说的，你说咋整？”董某边跟工作人员介绍事情原委，一边气得满脸通红。然而，福无双至，祸不单行。2016年底，董某因为驾驶摩托车不当发生车祸双腿落下了残疾，“家里的钱都花光了，我们还借了亲戚好几万元，这钱要不来日子就没法过了。”董某无奈地说。

在了解了情况后，董集法律援助工作站的工作人员立即跟董某所在村的村委等有关方面

认真核实，确认情况无误后决定启动“维权绿色通道”给予董某法律援助，并立即联系指派法律服务工作者与董某进行了见面沟通，详细了解了案件的相关事实与受援人的意愿，代写起诉状、收集整理各项证据，并提交法院。目前，该案件正在进一步的跟进办理中。

法律援助人讨薪，仅仅是董集法律援助工作站不断拓宽延伸法律援助“绿色通道”的一部分。近年来，董集镇努力扩大范围、提高效率，积极构建完成了区、镇、村三级法律援助服务网络，投资建成了董集镇法律服务工作站便民服务和群众社区村级法律服务工作站，凡是拖欠工资讨薪、工伤事故保险待遇等请求免于经济状况审查，尽量缩短审批时间，争取做到“应援尽援、应援快援”。

## 农行东营分行不断提升“三农”服务水平

农行东营分行坚持以服务“三农”为己任，狠抓惠农通服务点提质工程，加快服务点电子机具更新，推广上线助农现金汇款、助农转账汇款及跨行功能，为广大农民提供金融便利。该行组织对低效无效161个服务点机具进行调移、清理，建成“银企共建升级版”服务点80个，其中精品型服务点9个，标准型服务点71个。2016年，全年服务点机具办理金融性交易101万笔、59亿元，单个服务点月均交易84笔，居全省首位。

(崔吉皓)

## 农行利津支行大力营销鲁通卡方便市民出行

自农业银行开展“春天行动”以来，利津支行积极为市民办理鲁通卡业务，提高服务质量，得到一致好评。

据了解，金融鲁通卡具备银联标准IC信用卡全部金融功能和高速公路通行缴费功能。该产品为金卡级别，有效期为8年，享受首年免年费、当年消费满5次免次年年费优惠。该行组织开展了“六走进”活动，加大对农村市场的营销力度。截至目前，已成功营销鲁通卡214张。

(郭燕 崔吉皓)

## 东营市地税局河口分局走访慰问帮扶村贫困户

近日，东营市地税局河口分局对帮扶村河口街道西劝学村5户和东劝学村7户贫困家庭进行了走访慰问，为他们送去关怀和节日的问候。

河口分局党组成员、副局长蔡世海一行5人，来到河口街道东劝学村和西劝学村的12户贫困家庭中，询问他们的身体情况和生活状况，并为这些贫困户送去生活用品和慰问金。慰问组还认真听取了贫困户的意见和建议，努力帮助他们解决生活上的困难。

(王成双 李明艳)

## 地税仙河中心税务所强化税收分析和预测

面对税源管理的新变化和岗位调整，地税河口分局仙河中心税务所主动采取应对措施，切实加强税收预测和分析，不断提高税收预测的针对性和准确性。

该所每月月初和月中旬开展税收预测分析会，开展月度税收历史数据对比分析，重点税源户跟踪监控分析等，准确把握税种和税源增减变化情况，寻找税源增长点薄弱点。切实提高税收分析预测能力，掌握税收预测的基础知识和技巧。

(王成双)

## 东营市地税局东营分局强化“营改增”后税源管理

面对“营改增”后地税税收收入骤减的严峻形势，东营市地税局东营分局紧紧围绕组织收入中心工作不放松，加强税源管理力度，坚持多措并举挖潜促收。

该局运用科学方法，精心分析预测辖区税收形势。进一步加大税收执法力度，组织开展纳税评估和预警核查，对重点行业开展专项检查，对风险指数较高企业实施重点稽查。对所有欠税企业进行逐户摸底，分类进行清理。

(隋秀玉)

## 东营市地税局开发区分局征管基础建设实现新突破

东营市地税局开发区分局以“征管基础建设年”活动作为全面强化税收管理的总抓手，进一步厘清工作思路，明确管理重点，提升征收征管水平。

该局建好数据资源库，严格规范税务登记管理，扎实开展登记信息比对，排查登记管理风险。积极探索房产税、印花税、车船使用税管理的控管措施，加强企业所得税预缴和汇缴管理，全面落实总局《国地税合作工作规范》事项。

(李红燕 张小峰)

## 地税垦利分局直属征收局稳步推进个税12万元申报工作

东营市地税局垦利分局直属征收局坚持及时谋划、科学部署，从抓重点行业、抓工作主动等措施提早入手，稳步推进年所得12万元以上个税自行申报工作。

该局成立督导检查小组，详细部署各项任务。利用金三优化版系统申报数据，对重点行业和重点对象进行个税税源普查和纳税评估，及时提醒催报。不断完善个人所得税申报信息的保密制度，确保纳税人的涉税信息安全。

(张亚男)

## 地税垦利分局开展“知党规明党纪 树清风扬正气”活动

为全面贯彻落实上级文件精神，东营市地税局垦利分局召开专题会议全面部署“知党规明党纪，树清风扬正气”主题集中教育活

动。该局开展好“我行我秀·我想我能”等活动，进一步发掘干部职工的潜能，开展好工作课题研究，做到亮点重点突出、整体推进提升。把“激情垦利，活力地税”品牌创建融入

(薛燕 张帅 郭森)

## 地税垦利分局胜坨中心所扎实开展新年度税源调查工作

近期，地税垦利分局胜坨中心所在分析2016年税收收入结构的基础上，科学研究2017年税收收入形势，扎实开展2017年地方税源调查工作。

该所积极争取与国税合作的支持与配合，统一开展税源调查摸底，动态比对数据信息，确保税源调查质量。全面把握重点税源发展变化趋势，存在的问题和2017年税收发展预期。及时搜集整理和完善各类税源资料，做好数据对比分析，提高税源分析质量。

(李鑫三)

## 地税垦利分局永安中心税务所小税种强征管 堵漏洞建机制

地税垦利分局永安中心所积极应对“营改增”带来的不利因素，及时转变征管思路，抓好小税种管理，构建大征管格局，努力提升征收征管质量。

该所研究制订企业小税种分级分类专业化管理工作方案，建立健全税收分析、税源监控、纳税评估、风险预警联动机制。搭建综合治税长效机制，加强日常监管。建立外部协作机制，加强同地税之间的信息共享。建立经济税源信息共享机制，完善协税护税体制。

(王兴双)